
Topologi I
Övning 8
Veckorna 13 och 14 (25.3.-27.3 och 4.4.-5.4. 2013)

1. L̊at f(x) = (x, sin(x)) d̊a x ∈ R. Undersök om avbildningen f är M -
bilipschitz R → R2 för n̊agon konstant M ≥ 1. Planet R2 är försedd med
den euklidiska metriken.

2. (10:1) L̊at e(s, t) =
√
|s− t| d̊a s, t ∈ R, s̊a att e är en metrik i R (Övning

2:2). Undersök om metriken e är (i) ekvivalent, (ii) bilipschitz-ekvivalent,
med den vanliga metriken d i R.

3. (9:7) L̊at f : R→ R vara en kontinuerlig funktion och

Γ = {(x, f(x)) : x ∈ R} ⊂ R2

vara grafen till funktionen f . Visa att Γ ≈ R. Planet R2 är försedd med den
euklidiska metriken.

4. (9:4) L̊at f : X → Y vara en homeomorfism och A ⊂ X. Visa detaljerat
att f(A) = f(A) och f(∂A) = ∂(f(A)).

5. (9:14) L̊at g : R→ R vara kontinuerlig. Visa att ekvationen

f(x, y) = (x, y + g(x)), (x, y) ∈ R2,

definierar en homeomorfism f : R2 → R2, samt bestäm ett uttryck för den
inversa avbildningen f−1.

6. (10:4) L̊at d och e vara metriker i mängden X. Visa att τd ⊂ τe om och
endast om mot varje a ∈ X och varje r > 0 finns ett s̊adant s > 0 att
Be(a, s) ⊂ Bd(a, r). Ovan är τd = {U ⊂ X : U är öppen i (X, d)}.

P̊aminnelse: p̊asklov tor 28.3 - ons 3.4.


